



从检满30年的“老检察”拿到了荣誉章

南海/文



2月27日下午,南湖区人民检察院会场上,在热烈的掌声中,55岁的“老检察”马勤奋,从23岁的检察官助理简碧心手中,接过了“检察荣誉章”和证书,脸上洋溢着幸福的笑容。

当天,南湖区人民检察院举办从检30年“检察荣誉章”颁发仪式,向包括马勤奋在内的4名在职检察人员颁发纪念奖章和证书,表彰他们30年来的对检察事业的奉献和坚守。据了解,纪念奖章和证书是由最高人民检察院制发,主要向全国检察机关从检满30年、为人民检察事业作出贡献

的检察人员颁发,目前已建立检察荣誉制度,今后每年将向符合规定条件的检察人员颁发。

领奖台上,手拿奖章和证书的马勤奋难掩激动的心情,她从事检察工作至今已将近35年,是名副其实的“老检察”,对这份荣誉倍感自豪。

马勤奋现在还清楚的记得自己加入检察队伍的情形。到检察院之前,她是嘉兴冶金机械厂保卫科的一名民警。在当时,嘉兴冶金机械厂算是知名企业,从收入上来比较的话,比检察院要高。但马勤奋还是义无反顾地选择了检察院,在1984

年的时候加入了检察队伍,先后在公诉、监所等业务部门任职,现在是控告申诉和民事行政检察部副主任。对于自己当初为何作出这样的决定,用马勤奋自己的话说,“实在是热爱这份事业”。正是凭着这份热爱和乐观,马勤奋在工作中干出了不少成绩,个人先后两次荣立三等功,多次荣获各类嘉奖。

作为这次活动的颁奖人之一,23岁的简碧心是单位在编检察人员中年龄最小的,在颁发现场,简碧心庄重地向老前辈马勤奋递上了奖章和证书。

别看简碧心年龄最小,20岁毕业进到检察院工作以来,这个小姑娘办案也已有近3年时间,往返看守所与形形色色的嫌疑人打交道、和公安办案民警沟通案情、独自审阅案卷、参与部门案情研讨……这些检察生活,对简碧心来说都成了家常便饭,习以为常。从进院到现在,短短几年时间,在科里老同志的“传帮带”和“压担子”之下,这个当初的“小跟班”迅速成长,去年简碧心就办理了63起刑事案件,已经能够独当一面。

对检察院特地安排他们年龄最小的几个检察人员,给“老检察”们颁奖,简碧心非常清楚这其中的用意,“这是对老同志们的一种致敬,也象征着检察精神在两代人之间的传承和延续”她说。

这次能够被选作颁奖人,简碧心自豪之余,也深受感染和鼓舞:“希望今后自己以这些从检30年的老同志为榜样,为公平正义贡献自己的力量。”

平湖打造“农业硅谷”

日前,在浙江省平湖市广陈镇龙萌村,全域土地综合整治项目正开展得如火如荼,作为嘉兴市的十大样板示范工程之一,该项目将优化农村布局、提高耕地质量、腾出发展用地空间,助力平湖市打造农业硅谷、农创高地。

“合理的光照将令农作物长得更好,目前国际一流的照明企业早已纷纷介入农业市场,我们平湖农业经济开发区里浙江东郁果业国际新品种研究院的3D蔬菜工厂采用的就是飞利浦的照明技术,在技术上保障了前瞻性。”平湖农业经济开发区党工委副书记、管委会副主任,镇党委副书记戚红炳说。

作为浙江首个农业经济开发区,平湖农业经济开发区于2017年11月正式揭牌成立。“相对于传统产业园区,我们要打造一个农业科技硅谷。”

戚红炳表示,这里要做的农业不是普通的规模种植业,而是产业链顶端的种苗培育、农业科研,将重点发展科技型 and 融合型的农业。用科技的力量,使农业不再“靠天吃饭”。

平湖市农业经济开发区建设是平湖农村全域土地综合整治为乡村产业振兴腾挪出发展空间的一个样板,龙萌村杨树港全域土地综合整治项目就在开发区范围内。该项目以土地利用规划为依据,将土地开发、旱地改水田、高标准农田建设,美丽乡村建设、环境综合整治等各专项工作有机整合到土地整治平台。

该项目区域范围总面积4127亩,通过全域整治可实施建设用地复垦项目面积158亩,建成高标准农田1615亩,土地开发项目面积24亩,旱改水77亩。并建立永久基本农田整备区制度,通过

土地开发整理复垦和耕地质量提升等工程性建设,将原有细碎耕地、零星建设用地纳入整备区,逐步形成质量相当的优质耕地;同时,结合美丽乡村建设,对区域内主要河道杨树港,开展河道清淤、水面垃圾清理、河道绿化等河道环境综合整治。

“通过实施龙萌村杨树港全域土地综合整治项目,按照土地资源现状和特点,立足现代农业农村生产、生活和生态三方面,形成耕地集中连片、耕地质量提升,农民居住集中的特色形态,全面优化了整村的生态环境和土地利用结构,为创建农业产业集聚区、引入新型农业经营模式、努力构建都市型农业产业新体系打下坚实基础。”平湖自然资源和规划局副局长陈漫远介绍。

胡一婧/文